
ATA Nº 1.700, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima décima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia trinta de setembro de dois mil e quinze. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com a ausência do Vereador Antonio Dirceu da Silva, conforme assinaturas no livro de presença. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
décima segunda sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura 
da ata nº 1.699. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1699. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado.  Após leitura integral o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em 
discussão a Ata nº 1.699. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.699 foi 
APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 
160/2015 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto. Posteriormente, passou-se à deliberação de 
matérias na Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 77/2015 Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da Lei Orçamentária de 2016 e dá outras providências. Presidente solicitou ao 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto e do Parecer Jurídico. Após o Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei 77/2015. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o 
Presidente proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei 77/2015, quem for a favor que 
permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: sou contrário, senhor Presidente, a esse 
Projeto. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: sou contrário, senhor Presidente. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: sou contrário, senhor Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: também sou contrário, senhor Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: também sou contrário, senhor Presidente. 

Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 77/2015 foi reprovado com cinco votos. Não 
havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores.   
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, só queria 

cumprimentar os nobres Vereadores e agradecer a presença dos visitantes e desejar a todos uma 

boa noite, obrigado. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, só queria 

agradecera presença dos visitantes, seria isso. Obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado senhor Presidente, quero apenas cumprimentar a 

todos, deixar o meu voto de pesar à família do Josenildo, acabou acontecendo um sinistro na 

semana passada, uma tragédia. Eu conhecia bem esse rapaz, conheço os familiares, um rapaz que 

estava construindo sua casa para no final do ano casar e acabou sendo vitimado por um raio, deixo 

o meu voto de pesar à família e que D-us conforte a família. Quero deixar meu parabéns  a você 

Presidente, desejar um feliz aniversário, muita saúde, muita alegria, muita harmonia, tanto para o 

Presidente quanto à sua família. Quero agradecer também ao vereador Rinaldo pelo convite da 

festa. No mais agradecer a presença de todos, seria isso Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado senhor Presidente, só agradecer a presença de 

todos e desejar uma boa noite e feliz aniversário ao Presidente. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
primeiramente desejar um feliz aniversário ao Presidente, que tenha muita saúde, felicidades e 
amizades. Sempre digo que, tendo saúde e amizade a gente vai longe. Também parabenizar a 
nossa Fanfarra que, mais uma vez, nesse final de semana foram muito bem na apresentação na 
cidade de Guarapuava, onde alcançaram o primeiro lugar em vários quesitos. Deixar o meu voto 



de pesar à família Meira e Ferreira pelo falecimento da Maria Ferreira na última sexta-feira 
popularmente conhecida como “Negrinha”. Fazer um convite para a nossa festa no próximo 
domingo na comunidade do Posto Train. Quero fazer um comentário, não sei se é comentário ou 
desabafo, não sou acostumado a fazer esse tipo de coisa, a respeito do trabalho dos vereadores; 
infelizmente escuto muita “balela” de pessoas do âmbito político desmerecendo o trabalho do 
vereador, um exemplo: o Vereador Jurandir fala que falar mal de vereador virou moda. Só que 
você fica chateado, tem pessoas que entendem de política, que estiveram ou estão no meio 
político falando abobrinha, então isso me deixa muito chateado e eu não sou de fazer comentário, 
mas não podia deixar em branco isso aí pois escuto muita coisa. Então acho que essa pessoa tem 
alguma questão pessoal ou política, inveja ou raiva ou incompetência que fale pessoalmente, não 
fique falando aos quatro ventos, isso nos deixa muito chateado não só a minha pessoa mais o 
trabalho de todos os Vereadores, acho que temos que ser respeitados, se a pessoa não concorda 
com alguma coisa ela não é obrigada a concordar, mas não é obrigado a falar também coisas que 
não são cabíveis, coisas que te deixam chateado. Eu não estou falando por mim, mas escutei muita 
merda, com o perdão da palavra, e tem uma hora que você tem que falar, peço desculpas aos 
presentes pois é uma questão chata de falar 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): faço das suas palavras as minhas, hoje em 
dia virou moda falar mal de político, mas quando a pessoa tem certa moral para falar a gente até 
escuta e até absorve aquele comentário, mas hoje vemos muitas pessoas que não têm moral e 
não têm dignidade alguma vir aqui criticar o trabalho do vereador, hoje se fala muito em abaixar 
salários, o Município de São Mateus teve a primeira votação de um Projeto que reduz o subsídio 
dos vereadores, houve uma pressão popular em cima disso. O interessante é que depois que 
houve a pressão popular e foi formulado o Projeto para reduzir os salários, essas mesmas pessoas 
que usaram essa pressão popular para se autopromover, são pessoas interessadas em sair 
candidatas e hoje elas estão contra o projeto, pessoas que encabeçaram aquele movimento hoje 
elas estão contra porque sabem que é inviável. Então falar é fácil, difícil é fazer. Eu sempre digo 
que vereador não entra pela porta dos fundos, não é nomeado para estar aqui, são eleitos. Muitas 
vezes a gente escuta comentários maldosos de pessoas da população e na maioria das vezes 
pessoas do âmbito político mesmo, aqui eu não estou falando de lado nenhum, de A ou B, partem 
dos dois lados. Então me solidarizo com seu desabafo e concordo plenamente, falar é fácil difícil é 
colocar um nome num pleito eleitoral e conseguir se eleger para vir aqui tentar fazer alguma coisa 
diferente, essas pessoas que falam geralmente não têm a coragem ou tiveram aqui e não tiveram 
a capacidade de fazer e hoje preferem falar mal pelas costas, obrigado Vereador. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: só finalizando, um desabafo em nome de todos os 
vereadores, a gente fica chateado, pessoas que entendem da coisa e já estiveram sentadas aqui 
fazendo esses comentários, não sei se por questão pessoal ou própria incompetência, mas tem 
aquele ditado: o pior cego é aquele que não quer enxergar as coisas. Então sinal os Vereadores 
com o trabalho deles estão incomodando certas pessoas. Não é do meu caráter fazer isso e até 
peço desculpas aos presentes pois não precisavam estar ouvindo isso, mas tem pessoas que 
acompanham semanalmente as sessões e essas pessoas sim, tem respaldo para falar alguma coisa 
a respeito do vereador pois estão acompanhando o trabalho, mas tem pessoas que não querem 
acompanhar e não querem ver e ficam falando pelos cotovelos. No mais agradeço a presença de 
todos e desejo uma boa noite a todos. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado senhor Presidente, quero deseja um feliz 
aniversário para o Presidente, que tenha muitos anos de vida, saúde, dinheiro no bolso. Agradecer 
a presença de todos. Seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente, gostaria de deixar o meu 
parabéns pelo seu aniversário que D-us ilumine o seu trabalho tanto na política quanto na sua vida 
pessoal e familiar, gostaria de deixar o meu voto de pesar à família Barão do jovem Josenildo que 
teve uma morte extremamente trágica na última semana. Também parabenizar a todos 
integrantes da Fanfarra Municipal que mais uma vez mostraram toda a sua competência, esforço e 
dedicação e mais uma vez levaram o nome do nosso Município num Concurso Estadual de 



Fanfarra no Município de Guarapuava e foram contemplados com o primeiro lugar, então 
parabéns a todos os integrantes. No mais agradeço a presença de todos. Seria isso Presidente. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: quero falar mais uma vez sobre a  Fanfarra, ela foi premiada em 
Guarapuava no último sábado, dia 26, meu parabéns aos alunos e professores por mais essa 
conquista, quero agradecer a palavra dos vereadores, muito obrigado, agradecer a minha esposa e 
a meu filho Eduardo. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia sete de outubro de dois mil e quinze às 
dezenove horas.  
 




